

# 地上一堆钱 谁也没去捡

## 最后,烟台一中的俩学生捡起来报了警

□本报记者 钟建军  
qlwbzj@vip.163.com

23日上午,二马路路边散落着数千元现金。就在围观的人谈论着这些钱时,2名高中生将钱装起来后报警,并交到了民警手中。

### 派出所长发帖 请失主去领钱

24日,二马路派出所所长李斌在烟台某论坛上发帖称,2名可爱的学生捡到了数千元,请失主速到派出所认领。

“可得好好表扬一下2名学生拾金不昧的精神,传递一下正能量。”记者来到二马路派出所,所长李斌笑着对记者说,“2名好学生没留下名字,就知道一个姓高,一个姓于。”

李斌用拇指和食指比划着捡到的钱说,“厚厚的一叠,有数千块钱。”

据介绍,事情发生在23日中午,二马路派出所接到报警称,有人在二马路上捡到了好几千块钱。民警赶到现场后了解得知,当时数十张百元大钞散落一地,2名学生将钱捡起来后报了警。2名学生当场把钱交



□捡钱之前,高涵用手机拍了几张图片,防止有人冒领。记者 钟建军 摄

### 不是自己的东西 拿着不安心

说起捡钱上交给民警寻找失主这事,小高认为没什么,因为在他心里觉得捡钱捡到别人的东西就应该还给别人或上交。他说,在初中和高中上学时曾多次捡到钱物,老师教育的都是捡到东西要上交,“不是自己的东西拿着就不安心,那是别人的。”

“丢了钱或东西的人一定很着急,希望警察叔叔快点找到失主。”记者临走时,小高这样对记者说。

从高涵那里,记者知道了他好朋友于志凯的电话。下午6点多,记者拨通了于志凯的电话,他已跟随爸妈回牟平老家过元宵节。

随后,记者将两名学生的姓名告诉了二马路派出所所长,他说明天一定会联系烟台一中的相关老师,好好向老师表扬一下高涵和于志凯,他俩都是拾金不昧的好学生。

给了民警,让民警帮忙找失主。当记者提出看一下捡到的钱时,李斌笑着说,“为了预防有人来冒领,具体钱数暂时保密,钱有特征,只有真失主说对钱数和特征才能领走。”

### 一中的俩学生 拾金不昧报警

按照报警电话显示的号码,记者联系到了2名学生中的

一人,他叫高涵。

24日下午4点多,记者在世茂广场前见到了高涵。他在烟台一中高一17班,另一名捡钱的学生叫于志凯,在高一11班,俩人经常一起吃饭。

“挺新鲜的,地上竟然有那么多钱。”说起捡钱的事小高笑着说,当天中午放学后他和于志凯去吃饭,在烟台一中附近看到地上散了数十张百元大钞,“不一会儿围观的人就多

了,但没有人主动上前去捡,怕钱被风刮跑了,他们都上前用脚踩着。”

小高笑着说,捡钱之前他用手机拍了几张图片,接过一位市民递过来的塑料袋后,他俩将钱装进塑料袋里,“光顾着捡钱了,没有数到底有多少钱。”

高涵说,捡完钱后立即报了警,没几分钟民警就到了,了解事情始末之后将钱带回了派出所。

## 为了能独立经营快递公司与老东家产生矛盾

# 女老板指使外甥火烧老东家



2009年4月25日凌晨,孙某等人浇油火烧了快递公司的快递车和部分快件。 监控截图

□通讯员 尤雪雷 孙丫雯  
□记者 李大鹏 报道  
qlwblp@vip.163.com

本报2月24日讯 近日,犯罪嫌疑人李某、孙某、邢某因涉嫌放火罪被芝罘区检察院批准逮捕。经查,海阳市某快递公司经理李某因想独立经营与烟台的老东家发生矛盾,竟指使外甥孙某火烧原东家的快递车辆和快件。

2009年4月份的一天,李某在外甥孙某去家里玩时说起一件让自己窝火的事。

原来,李某和丈夫迟某在海阳市开快递公司,隶属于烟台市某快递公司。后来,李某为了分出

来单干与老东家闹得很不愉快。

憋了一肚子火的李某竟让外甥孙某找几个人,去把老东家公司院里的摩托车点火烧了。

从李某家离开后,孙某去网吧上网跟朋友董某和邢某把这件事说了,他俩都同意了。董某让邢某去买了2个白色的塑料桶,仨人坐出租车一起来了烟台,在一家加油站把2个塑料桶各装了约八分之一的汽油。

2009年4月25日凌晨1点多,董某望风,孙某跟邢某提着汽油进到公司院内,把汽油浇在停放在车棚里的摩托车上。孙某用烟头没有点着,后来又跟董某要了打火机和纸巾才把火点上了。看到火着起来了,仨人拔腿就跑了。

这把火烧毁了21辆快递车和部分快件,物品总价值5万余元。

第二天,孙某打电话给李某说:“事儿办完了。”李某说她已经知道了,快递公司的网上已经公布了这件事。事后李某给了孙某2000元钱,还让孙某出去躲一躲。孙某没跑,晚上请董某和邢某在网吧上了通宵当作报酬。

2012年11月8日,孙某给迟某打电话说自己被警察抓了,迟某问李某是怎么回事,李某淡定地说她知道是怎么回事。直到李某也被抓,迟某才知道事情的原委。

“我是一直到警察抓她的时候才知道她找外甥放了火。之前我知道烟台快递公司被人放火烧了一些摩托车和快件,也问过

是不是她干的,但是她都否认了。”迟某说,一直到事发才知是妻子所为。

迟某称,他们夫妇经营的快递公司因为想单干的问题,与烟台的老东家闹得不是很愉快。后来他们给了老东家的负责人洪某1万块钱,这才得以独立经营。

因为这件事,妻子李某一直对洪某不满,曾经说过要找人报复洪某。迟某当时也劝过妻子,见妻子消了气迟某也就没把这件事放在心上,谁知竟出了这样的事。

被抓后,犯罪嫌疑人李某、孙某、邢某对犯罪事实供认不讳。仨人目前已被批捕,涉案另一人董某在逃。

○案发背后

### 为分出来单干 跟老东家闹翻

案发半年前,李某向快递总公司申请成立独立的分公司,这样就可以比较自由地安排走货的线路。总部同意了,但洪某一直不放手。拖了半年多后,洪某额外要了她1万块钱,才批准她独立出去。

李某感觉在洪某那里受了太多的气,所以找到了外甥孙某给洪某点颜色看看。

不过,洪某称两家平时的关系不错,李某的女儿出嫁,儿子当兵,他都送了礼金。两家确实曾经因为快件运输的问题发生过点争执,但是当时就解决了。李某提出要单干的时候,洪某当时是同意的,这1万元是按照总公司规定的补偿款。

据烟台快递公司的一知情人称,上海总部当时确实同意李某从烟台市快递公司分出来单干,但是烟台市快递公司一直没放手。因为海阳快递公司以前要交给烟台一部分中转费,海阳快递公司单干后,可以不用支付高额的中转费用。

记者试图联系该快递公司总部,但电话一直没人接听。